POWTORKI Z PLUSEM DLA KLASY IIl GIMNAZJUM
Zestaw zadan nr 2

Imie i nazwisko ... . Klasa ..............

[mplus-gray]

1. Diagram przedstawia udzial procentowy poszczegélnych odmian jabtek w catkowitych zbio-
rach jabtek w Polsce.

Zbiory niektérych odmian inne

jabtek w Polsce (w tonach)

idared 450 tys. H} —jonagold
jonagold 260 tys. _
Szampion
Sszampion 240 tys.
cortland
8,4% 8,4%

[3powt3-5]

Ocen prawdziwos¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiedniq kratke.

W Polsce zebrano 2 500 000 ton jabiek. || TAK [ | NIE
Jonagoldy stanowig 9% wszystkich zebranych jablek. | |TAK | |NIE
20% masy wszystkich zebranych jablek stanowily tgcznie jabtka | |TAK | |NIE
odmian jonagold i szampion.

W Polsce zebrano 210 000 ton jablek lobo. || TAK [ | NIE

2. W koszu znajdowalo sie 9 jabtek odmiany idared, 6 jabiek jonagold, 5 jabtek lobo. Janek wybrat
jedno jabtko. Prawdopodobienstwo wylosowania przez niego jabika lobo wynosi:

5 1 1
A. 5 B. I 5

9 C.

5
6 D.

3. Jola za dwa zeszyty i dlugopis zaptacita 21 z1. Antek za taki sam zeszyt i dwa dlugopisy zaplacit
0 5,50 zI mniej. Ktéry z uktadéw réwnan opisuje dang sytuacje? (z - oznacza cene zeszytu, d -
cene dtugopisu).
A {z+2d=21 {22+d=21 {22+d=21 D {z+2d=21

" (2z+d=15,50 z+2d=15,50 "lz+2d=-5,50 "(2z+d=5,50

4. Ania ma a lat, a jej siostra Basia jest od niej o 7 lat mtodsza. Ktére wyrazenia opisuja, ile lat
tacznie beda miaty siostry za 5 lat? Wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

LLa+a+10 IL.a+5+a-7+5 I.a+a-7+5 IV.2a+3 V.2a-2

Informacja do zadan 5. oraz 6.
W pewnym szkolnym zespole szachistow wszyscy uczniowie dostajq kieszonkowe. Osmiu uczniow
dostaje kieszonkowe w kwocie 150 z1, pieciu - 100 z1, a trzech - 80 z1.

5. Mediana kwoty kieszonkowego w tym zespole jest rowna:

A. 150zt B. 80zt C. 125zt D. 100 zt

6. Srednia kwota kieszonkowego w zespole szachistow jest réwna z1.
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7. Dany jest prostokat o prostopadlych bokach diugosci 2x + 2 i 3x + 1. Ocen prawdziwos$¢ zdan.
Wstaw znak X w odpowiedniq kratke.

Dla x = 1 dany prostokat jest kwadratem. [ JTAK [ |NIE
Dla x = 2 obwdd tego prostokata wynosi 40. [ ] TAK [ ] NIE
Pole tego prostokata wyraza sie wzorem P = 6x2 + 2. [ JTAK [ |NIE
Obwod tego prostokata jest rowny 10x + 6. | JTAK [ |NIE

8. Liczba przekatnych w wielokacie o n bokach wyraza sie wzorem: p = w Uzupetnij zdania.

O$miokat ma przekatnych.

Wielokat o bokach ma 35 przekatnych.

9. Dopasuj rysunek do kazdej z podanych nieréwnosci.

Lx>-4 I x <-4
A . B. / \ C._ | \ D. .
rons.61 -4 0 -4 0 -4 0 -4 0
I- oraz II -

10. Biuro turystyf:zne »Skalnik” oferuje jedgodniowq Wciecz- Ceny biletow do Muzeum
ke szkolng w cenie 40zl za osobe (oferta nie uwzglednia cen Regionalnego

biletéw do muzeum, teatru itp.). Dodatkowa propozycja w pro-
gramie wycieczki jest zwiedzanie Muzeum Regionalnego. Grupa
dzieci wraz z opiekunami przyjeta propozycje biura turystycz-
nego ,Skalnik”. Za wycieczke (bez optat dodatkowych) zaptacono w sumie 1320 z1. Bilety do Mu-
zeum Regionalnego kosztowatly tacznie 174 z1. Ile dzieci i ilu dorostych wzieto udziat w wycieczce?

dzieci i mtodziez szkolna 5zt

dorosli 8 zt

11. Udowodnij, ze réznica liczby dwucyfrowej i liczby o tych samych cyfrach (od wiekszej liczby
odejmujemy mniejsza), lecz zapisanych w odwrotnej kolejnosci jest podzielna przez 9.

Inspiracja zestawu jest ksiazka Kalendarz gimnazjalisty —

rzetelny kurs przygotowujacy do egzaminu w trzeciej klasie.






